

В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Тюриной Ольги Андреевны
на тему «Экономика современной Франции и новые тенденции ее развития»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 — Мировая экономика

Выбранная для диссертационного исследования тема является актуальной, поскольку позволяет не только изучить эволюцию социально-экономической модели Франции, выявить структурные сдвиги в экономике, внутренней и внешней политике страны, но и определить, какое влияние на этот процесс оказали радикальные преобразования в партийно-политической и экономической системах. Кроме того, данное исследование объясняет изменение характера внешнеэкономических связей страны в целом, и внутренние и мирохозяйственные позиции ведущих французских компаний в частности, и раскрывает позитивный потенциал для развития отношений с Россией и другими странами и интеграционными объединениями.

Вполне обоснованным и логичным выглядит то обстоятельство, что целью своего диссертационного исследования автор ставит «выявление особенностей экономического развития Франции в условиях высокой интегрированности в ЕС и мировое хозяйство» (с. 5).

Для раскрытия цели исследования, автор выдвигает ряд задач, которые были успешно решены в ходе работы над диссертацией. К основным из них следует отнести оценку направлений трансформации французской экономики и концептуальной модели развития (с. 12-14) и выявление

факторов, оказывающих влияние на конкурентоспособность страны и динамику отраслевых сдвигов (с. 17-19).

Содержание автореферата, реализация поставленной цели и получение результатов в виде обоснованных выводов и предложений свидетельствует о научном подходе Тюриной О.А. к предмету исследования.

В работе рассмотрены несколько групп вопросов, комплексно отражающих логику проведенного исследования и содержащих элементы научной новизны. В частности, следует выделить определение специфики инновационного развития французской экономики (с. 20-21), что, безусловно, актуально в эпоху цифровизации и использования искусственного интеллекта, больших данных и т.д.

Несомненный интерес представляет определение потенциала внешнеэкономического сотрудничества между Францией и Россией и выявление влияния внешнего фактора на французскую экономику (с. 21-22).

Судя по автореферату, диссертация выполнена на высоком научно-теоретическом уровне и позволяет получить представление об основных направлениях трансформации французской экономики и современных тенденциях экономического развития страны.

Достоверность и полнота полученных результатов обусловлена апробацией основных научных положений диссертационного исследования при участии диссертанта в научных конференциях и публикации научных статей (10 статей, в том числе 5 - опубликованы в рецензируемых научных изданиях и журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ).

Несмотря на вышеуказанные положительные черты исследования, работа соискателя не лишена отдельных недостатков. Как представляется, полученные автором результаты и выводы, достаточно полно характеризуют современные тенденции экономического развития Франции (с. 15-16). Тем не менее, автору следовало более детально раскрыть влияние миграционного фактора на экономику и внешнюю политику страны.

Вместе с тем указанное замечание не снижает ценности полученных результатов.

Автореферат диссертации отражает основные идеи и выводы работы, степень новизны, практическую значимость и вклад автора в проведенное исследование и позволяет сделать заключение о том, что диссертация Тюриной Ольги Андреевны представляет собой самостоятельное законченное научно-квалификационное исследование и удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры международных
экономических отношений
экономического факультета
Федерального государственного
Автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский университет
дружбы народов» (РУДН), доцент

Белова Ирина Николаевна

10.02.2020

Подпись Беловой И.Н. заверяю. Ученый секретарь Ученого совета
экономического факультета РУДН Нарбова Е.Ц.

Адрес с индексом 117198, г. Москва,
ул. Миклухо-Маклая, д. 6., каб. 114-116
Телефон: +7 (495) 433-50-29 доп.: 2464
e-mail econ-meo@rudn.ru

«10» февраля 2020 г.

